Tehtava 1. Ongelmanratkaisutehtava
Paperien jarjestdminen joukkovoimalla

Tietojenkasittelytieteen yhteisvalinta on paatetty &aitana vuonna erityisen ripeasti.
Ensimmaiseksi kaikki 1000 hakulomaketta on jarjestettadkosjarjestykseen haki-
jan nimen mukaan. Tehtavaa varten tietojenkasittelygietaitoksen 100 henkiléa on
kokoontunut suureen saliin suorittamaan lomakkeideres#émisen mahdollisimman
nopeasti joukkovoimalla.

Tehtavanasi on antaa mahdollisimman nopean jarjestartogamtaohje (algorit-
mi) ja arvioida miten nopeasti jarjestaminen sujuu.

Alkutilanteessa 1000 hakulomaketta on yhdessé pinossarssitessa jarjestykses-
séa ja 100 henkil6a on riittdvan suuressa tilassa (esimarkdimistelusalissa). Loppu-
tilanteessa kaikkien 1000 lomakkeen on oltava samassagsaikyhdessa pinossa jar-
jestettynd nimen mukaan aakkosjarjestykseen. Voit @eitakin lomakkeen olevan
kooltaan tavallinen paperiarkki, nimen olevan selvasttiavissa lomakkeesta, nimien
jakautuvan melko tasaisesti aakkostoon ja henkildideemvik virheetonté tyota.

Kirjoita jarjestdmisohjeet ihmisten noudatettavaksiitghskohtaiseksi ohjeeksi si-
ten, ettd kukin henkild niitd noudattamalla varmasti tejgggestamisen oikein. Voit
ohjeistaa eri henkil6ita tai henkiléryhmiad tekemaan erneassa erilaisia tehtavia.

Ajan arvioimiseksi oleta kunkin henkilon pystyvan tekem&aden yksinkertaisen
toimenpiteen kahdessa sekunnissa, esimerkiksi lomakkétmakenipun antamisen
l&ahella olevalle henkil6lle, lomakenipun jakamisen kamtdikim&arin samansuurui-
seen osaan tai lomakkeen siirtdmisen pinosta toiseenkgdsaisen saannén mukaan.
Hieman monimutkaisempina, nelja sekuntia vaativina totoina henkild voi esimer-
kiksi ottaa halutun paksuisen osan lomakepinon paaltéaademakkeen yksinkertai-
sen sddnndn mukaan johonkin vaihtoehtoisesta kymmeneststg tai lisata lomak-
keen oikeaan kohtaan kymmenen lomakkeen pinoon. Toidaatt@npiteeseen, jossa
joudutaan katsomaan (muttei lainkaan siirtamaan) useaaletta, kuluu yksi sekun-
ti katsottua lomaketta kohti. Huomioi myds henkildiderogtuminen ja liikkuminen
tilassa. Yhdella lomakepinolla ei kerrallaan voi tyoskeltinmontaa henkiléa. Jos hen-
kilot liikkuvat tehtavan aikana, oleta heidan kavelevapewudella 1 metri sekunnissa.

Perustele kunkin toiminnon ja osatehtavan suorittamidesuva aika erikseen.
Vastauksen on sisallettava koko jarjestamisen suorisiaem kuluva aika sekunteina,
minuutteina tai tunteina, ja kuhunkin jarjestamisen vagezn vaadittava aika peruste-
luineen.

Vastauksen arvosteluun vaikuttavat ratkaisuperiaatderellisuus (lopputulokse-
na aakkosjarjestys), toimintaohjeiden kuvauksen tassggl, jarjestamisen vaatima
aika seka ajankayttdarvion perustelut ja toteuttamiskslps. Olkoonx jarjestami-
seen kuluva aika minuutteina. Jos 10, tehtavasta voi saada enintdén 25 pistetta. Jos
10 < x < 18, voi saada enintddn 20 pistetta. Jos<18 < 30, voi saada enintaan 15
pistettd. Jos 3& x < 60, voi saada enintaan 10 pistettd. Jos60< 120, voi saada
enintdén 5 pistetta.



